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

TIG053, VT21, Ordinarie tentamen, 6hp

 
Inga hjälpmedel tillåtna
 
Totalt antal frågor 35
Totalt antal poäng 73
 
Betygsgränser
Godkänd 37 poäng
Väl godkänd 55 poäng
 
Frågor
Sant eller falskt 10 @ 1 poäng
Flerval (ett svar) 12 @ 2 poäng
Flerval (flera möjliga svar) 13 @ 3 poäng
 
Lycka till!
Gustaf
 



Sektion A
 

Här följer 10 frågor där du skall ange om påståendet är sant
eller falskt.

1 Allofoner är benämningen på alla fonem i ett visst språk.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.
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2 En fonetisk skillnad innebär alltid en fonologisk skillnad.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.

3 Den begreppsteori som kallas realism har starka kopplingar till behaviorismen.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.

4 En fras är en analytisk nivå mellan ord och satser, bestående av ord som utgör en syntaktisk
enhet.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.

5 De svenska termerna 'jul' och 'hjul' är polysema.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.
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6 Om ett barn går från att behärska en oregelbunden verbform till att inkorrekt börja böja verbet
regelbundet så är det antagligen ett exempel på övergeneralisering.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.

7 Förkortningen 'kogvet' är ett exempel på vad lingvister kallar clipping.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.

8 Fysiologiska och evolutionära studier har visat att övergången från fyrfota till upprätt
gång påverkade homininers andning på ett sätt som möjliggjorde utveckling av tal.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.
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9 Konstruktionen i följande sats bryter mot den grammatiska praktik som kallas
agreement (kongruens på svenska): "Akta dig för hundet!"
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.

10 Anaforiska referenser är oftast ikoniska uttryck.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.



Sektion B
 

Här följer en sektion med 12 frågor där du får flera alternativ
som svar på frågan varav bara ett svar är korrekt.
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11 Om Lisa försöker skämta med Pelle, men Pelle inte tycker att det var roligt, i vilken av Austins
talaktsdimensioner bör vi analysera att misslyckande ligger?
Välj ett alternativ:

 

Den perlokuta

Den fatiska

Den rilokuta

Den lokuta

Den illokuta

Rätt. 2 av 2 poäng.

12 Vad är ett lemma inom lingvistiken?
Välj ett alternativ:

 

Den ortografiska representationen av ett ord

Ett ord i sin mest grundläggande form

Huvudmorfemet i ett sammansatt ord

Alla möjliga former av ett ord

En grundläggande proposition

Rätt. 2 av 2 poäng.
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13 Vad innebär Hocketts kriterium 'displacement'?
Välj ett alternativ:

 

Att ord har arbiträra betydelser

Att kunna ändra syntax i en sats utan att ändra betydelsen

Att kunna byta ut ett ord mot ett annat utan att ändra betydelsen i en sats

Att kunna kommunicera om sådant som inte är närvarande

Ett kriterium för parafasi där patienten byter ut ord mot varandra i tal

Rätt. 2 av 2 poäng.

14 Hur många morfem är det i ordet "utbildningsministern".
Välj ett alternativ:

 

1

2

3

4

5

Fel. 0 av 2 poäng.
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15 Vilket av följande fem stadier är det sista i barns språkutveckling?
Välj ett alternativ

 

Telegraphic speech

One-word stage

Cooing

Babbling

Two-word stage

Rätt. 2 av 2 poäng.

16 Imperativ och indikativ är exempel på vilken sorts böjningskategori?
Välj ett alternativ

 

Tempus

Modus

Kasus

Deklination

Genus

Rätt. 2 av 2 poäng.



TIG053 Tentamen Candidate 0003-YRE

9/18

17 Om man uttalar ordet "Sverige" snabbt så tenderar man att snarare uttala v:et som ett f. Vad
kallas denna typ av fenomen?
Välj ett alternativ

 

Aspiration

Assimilation

Diftong

Displacement

Habituering

Rätt. 2 av 2 poäng.

18 Vilken lexikal relation finner du i ordparet vän - kompis?
Välj ett alternativ:

 

Homonymi

Revers

Gradmotsats

Synonymi

Artmotsats

Rätt. 2 av 2 poäng.
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19 Vilken teori tar fasta på och kan bäst förklara att begrepp kan ordnas i hierarkiska nivåer där
begrepp på en nivå vi kan kalla basnivån tycks vara snabbare att processa och ha mer
lättillgängliga egenskaper för kognitiv bearbetning?
Välj ett alternativ:

 

Prototypteori

Klassiska teorin

Begreppslig atomism

Teori-teorin

Begreppsrealism

Rätt. 2 av 2 poäng.

20 Idén om minimala par används för att avgöra vad då vid studie av ett naturligt språk?
Välj ett alternativ:

 

Språkets referens

Språkets fonem

Språkets morfem

Språkets implikatur

Språkets syntax

Rätt. 2 av 2 poäng.
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21 Vilken satsdel utgör ordet "det" i satsen "Det regnar"?
Välj ett alternativ:

 

Agent

Artikel

Subjekt

Tema

Predikat

Fel. 0 av 2 poäng.

22 Vad utgör verbfras (VP) i följande sats: "Colorless green ideas sleep furiously."
Välj ett alternativ

 

Colorless green ideas

green ideas

ideas sleep

sleep

sleep furiously

Rätt. 2 av 2 poäng.
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

Sektion C
 

Här följer en sektion med 13 blandade frågor där ett eller flera
svar kan vara korrekta, eller där alternativ skall matchas med
varandra. Minst ett alternativ är korrekt. Notera också att alla
alternativ kan vara korrekta. 

23 En post (entry) i vårt mentala lexikon antas ha vilka av följande komponenter?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Morfologisk komponent

Pragmatisk komponent

Semantisk komponent

Syntaktisk komponent

Fonologisk komponent

Rätt. 3 av 3 poäng.
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24 Para ihop idéerna med den begreppsontologi som de bäst passar med.
 
Matcha ihop värdena:

nominalism konceptualism realism

Det finns inga begrepp

Begrepp har en av oss oberoende existens

Begrepp är resultatet av kognitiva
processer

 

Rätt. 3 av 3 poäng.

25 Betrakta följande meningsutbyte. Vilken eller vilka av Grices samarbetsmaximer kan vi använda
i analysen av detta för att förklara varför det är en meningsfull interaktion?
A: Vi har slut på juice!
B: Affären är öppen.
Välj ett eller flera alternativ:

 

The Quantity maxim

The Quality maxim

The Relation maxim

The Manner maxim

Rätt. 3 av 3 poäng.
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26 Ange vilken teckentyp som bäst beskriver följande fenomen:
 
Matcha ihop värdena:

symbol ikon index

en karta

ordet "raklödder"

ljudet av en elefant som tecken på att en elefant finns i
närheten

trafikskylt med hastighetsbegränsning

att en person rodnar

 

Rätt. 3 av 3 poäng.

27 En konsonant bestäms i huvudsak av vilka aspekter?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Huruvida den är tonande eller tonlös

Artikulationssätt

Huruvida den är aspirerad eller ej

Huruvida den är en diftong eller ej

Artikulationsplats

Rätt. 3 av 3 poäng.
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28 Vilka av följande termer är mer eller mindre ekvivalenta med Freges Sinn?
Välj ett eller flera alternativ:

 

referens

intension

mening

denotation

extension

Rätt. 3 av 3 poäng.

29 Vilka av följande satser utgör propositioner?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Ät aldrig på något annat ställe än Johans bar!

Har ni sett min ena strumpa?

Gröna idéer sover våldsamt

Två laxar i en lackask

Det regnar

Rätt. 3 av 3 poäng.
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30 Matcha dessa lingvistiska grundbegrepp med det fält som de huvudsakligen associeras med.
 
Matcha ihop värdena:

Semantik Syntax Pragmatik

Grammatikalitet

Mening

Talakter

Homonymi

Implikatur

 

Rätt. 3 av 3 poäng.

31 Prosodins huvudsakliga analytiska komponenter är:
Välj ett eller flera alternativ:

 

Assimilation

Artikulationsställe

Duration

Grundtonsfrekvens

Amplitud

Rätt. 3 av 3 poäng.
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32 Vilka av ordklasserna nedan är representerade i exempelmeningen: 
"Kan Pelle komma ut och leka?"
Välj ett eller flera alternativ:

 

Preposition

Modalt hjälpverb

Konjunktion

Adverb

Pronomen

Delvis rätt. 0 av 3 poäng.

33 Matcha dessa uttryck med det lingvistiska fenomen som de exemplifierar.
 
Matcha ihop:

onomatopoeia metonymi hyponymi tautologi katafor

"Glögg är till dryck som
ost är till mat"

"Hon åt upp hela
burken"

"Han, Robert Wells"

"Krasch!"

"En öl är en öl"

 

Rätt. 3 av 3 poäng.
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34 Länka samman mental representation med dess innehåll
 
Matcha ihop:

Ytrepresentation
(Surface model)

Textbas
(Text
base)

Sitationsmodell
(Situation model)

integrerad representation av
händelserna som diskursen handlar
om

det exakta ordvalet och frasstruktur

propositionellt innehåll

 

Rätt. 3 av 3 poäng.

35 Små barn kan ibland använda ord som "mamma" för att referera till alla kvinnor eller "vovve" för
att mena många andra djur än hundar. Vad kallas detta för?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Overgeneralization

Babbling

Underspecification

Overextension

Holophrastic speech

Rätt. 3 av 3 poäng.


